

## **Секция «1. Перспективы развития современной финансовой системы»**

### **Особенности финансирования бюджетных учреждений здравоохранения**

**Зелинская Александра Романовна**

*Студент*

*Курская ГСХА им.профессора И.И.Иванова, финансовый, Курск, Россия*

*E-mail: cool.zelinskaya@yandex.ru*

*Научный руководитель*

*к. э. н., доцент Жмакина Наталья Дмитриевна*

Зелинская А.Р., студентка

Курская государственная сельскохозяйственная академия имени профессора И.И. Иванова

Научный руководитель: к.э.н., доцент Жмакина Н.Д.

Как известно, создание системы финансирования здравоохранения, соответствующей задачам реформирования, состоянию и темпам экономического роста национальной экономики, представляет собой одну из актуальных проблем управления финансовыми ресурсами государства.

В международной практике сформировались три системы финансирования здравоохранения:

-система финансирования здравоохранения за счет средств государственного бюджета, которая предполагает формирование доминирующей ответственности государства за состояние и развитие национального здравоохранения;

-система финансирования здравоохранения за счет страховых взносов. Она основана на формировании и использовании целевых фондов, источником которых являются обязательные страховые взносы работодателей, и предполагает сохранение солидарной ответственности страхователей и государства за состояние и развитие здравоохранения;

-система финансирования здравоохранения за счет средств домохозяйств (частное страхование) [1]

На сегодняшний день сфера здравоохранения обеспечивается на 90% бюджетным финансированием, но еще далеко не все процессы, используемые в учреждениях здравоохранения достаточно налажены: нехватка квалификационных кадров, устаревшее медицинское оборудование и технические устройства приостанавливают процесс модернизации здравоохранения.

Для того, чтобы ускоренными темпами произвести модернизацию здравоохранения, мы составили примерную программу Модернизации здравоохранения в г.Курске ( таблица1), согласно которой мы предлагаем увеличить финансирование с помощью государственного бюджета в следующих направлениях:

Таблица 1- Программа модернизации здравоохранения в Курской области. [2]

Наименование задачи 2013 г. 2014 г. 2015 г.

1. Строительство новых учреждений здравоохранения и реконструкция старых 750 682,79 789 9576,5 839 831,50

2. Внедрение современных информационных систем в здравоохранение 71 957,12 98 790,2 86 361,50

## *Форум «III ММФФ»*

3. Внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами  
1774000,7 3 697 425,8 4 342 214,10

Данная программа позволит нам прийти к следующим результатам в 2015 году:

младенческая смертность уменьшится на 17%

смертность населения в трудоспособном возрасте уменьшится на 9%

смертность населения в трудоспособном возрасте от болезней системы кровообращения уменьшится на 5%

смертность населения в трудоспособном возрасте от злокачественных новообразований уменьшится на 5%

Тем самым модернизация системы здравоохранения в Курске обеспечит прирост населения за счет снижения уровня смертности. Таким образом, показатели медицинской результативности возрастут, а значит система здравоохранения в городе Курске будет развиваться по интенсивному пути развития и население сможет это ощутить в полной мере.

## **Литература**

1. Ходорович М. И. Бюджет и бюджетная система: Учебное пособие- //ВЗФЭИ-М.: Экономическое образование, 2010 г.- 154с.
2. Статистический сборник по Курской области-2012